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E4_B8_8A_E5_8D_c42_67397.htm 简答题： 1、 原始凭证和记

账凭证有何差别？ 答；一是填制人员不同。原始凭证大多是

由经办人员填制的，记账凭证则一律是由会计人员填制。二

是填制依据不同。原始凭证是根据已发生的或者完成的经济

业务事项填制的，记账凭证则是根据经审核无误后的原始凭

证填制的。三是填制方式不同。原始凭证只是记录、证明经

济业务已经发生或者完成，记账凭证则是要依据会计科目对

已经发生或者完成的经济业务进行归类、整理。四是作用不

同。原始凭证是填制记账凭证和登记明细帐的依据，记账凭

证是登记会计账簿的依据。 2、 税款征收应遵循哪些原则？ 

答：税款征收应遵循原则是：征收惟一主体原则、依法征税

原则、按法定权限和程序执法和保护纳税人合法权益原则、

按规定入库原则、税款优先原则。 3、 什么是银行汇票？简

述其的使用范围。 答：银行汇票是由银行签发的，由其在见

票时按照实际结算金额无条件歧付给收款人或者持票人的票

据。银行汇票具有使用灵活、票随人到、兑现性强等特点，

适用于先收款后发货或钱货两清的商品交易。单位和个人在

异地、同城或统一票据交换区域的各种款项结算，均可使用

银行汇票。银行汇票可以用于转账，填明“现金”字样的银

行汇票也可以用于支取出现金。 4、 简述代理记账的特点？ 

答：（1）代理记账的主体是中介机构。（2）中介机构必须

依法设立的，单位不能选委托无代理记账许可证的机构和人

员从事代账业务。（3）代理记账必须接受委托才能进行。



（4）代理记账必须给付一定报酬。 5、 简述会计职业道德的

主要内容。（32方针） 答：爱岗敬业、诚实守信、廉洁自律

、客观公正、坚持准则、提高技能、参与管理和强化服务。

6、 简述财政部门对各单位实施会计监督的内容。 答：（1）

是否依法设置会计账簿。（2）会计凭证、会计账簿、财务会

计报告和其它会计资料是否真实、完整。（3）会计核算是否

符合本法和国家统一的会计制度的规定。（4）从事会计工作

的人员是否具备从业资格。 7、 简答会计核算的主要内容。 

答：会计核算的主要内容为：会计年度和会计本位币；原始

凭证的填制、取得、审核和更正；记账凭证的填制要求；会

计账簿的设置、登账、核对和结账要求。 8、 票据丧失应采

取哪些补救措施？ 答：票据丧失应采取补救措施的有：挂失

止付、公示催告、普通诉讼三种。 挂失止付，是指失票人将

丧失票据的情况通知付款人，由接受通知的付款人审查后暂

停支付的一种方式。 公示催告，是指在票据丧失后由失票人

向人民法院提出申请，请求人民法院以公告方式通知不确定

的利害关系人限期申报权利，逾期未申报者，则权利失效，

而由法院通过除权判决宣告所丧失的票据无效的一种制度或

程序。 普通诉讼，是反映丧失票据的失票人直接向人民法院

提起民事诉讼，要求法院判令付款人向其支付票据金额的行

为。 9、 会计职业道德教育的途径有哪些？ 答：（1）通过会

计学历教育进行会计职业道德教育。 （2）通过会计继续教

育进行会计职业道德教育。 （3）通过会计人员的自我教育

与修养进行会计职业道德教育。 10、我国目前使用的发票种

类有哪些？ 答；（1）增值税专用发票；（2）普通发票，由

行业发票和专用发票组成。（3）专业发票。专业发票是指国



有金融、保险企业的存贷、汇兑，转账凭证，保险凭证；国

有邮票、电信企业的邮票、邮单、话务、电报收据；国有铁

路，国有航空企业和交通部门、国有公路、水上运输企业的

客票、货票等。 11、什么是会计职业道德，它的基本特征有

哪些？ 答：会计道德是指在会计职业活动中应遵循的、体现

会计职业特征的、调整会计职业关系的职业行为准则和规范

。包括他律和自律两个方面。它的基本特征有以下三个方面

：（1）会计职业道德是调整会计职业活动利益关系的手段。

（2）会计职业道德具有相对稳定性。（3）会计职业道德具

有广泛的社会性。 12、违反会计制度规定应承担法律责任的

十种行为是什么？ 答：（1）不依法设置会计账簿的行为。 

（2）私设会计账簿的行为。 （3）未按照规定填制、取得原

始凭证或者填制、取得的原始凭证不符合规定的行为。 （4

）以未经审核的会计凭证为依据登记会计账簿或者登记会计

账簿不符合规定的行为。 （5）随意变更会计处理方法的行

为。 （6）向不同的会计资料使用者提供的财务会计报告编

制依据不一致的行为。 （7）未按照规定使用会计记录文字

或者记账本位币的行为。 （8）未按照规定保管会计资料，

致使会计资料毁损、灭失的行为。 （9）未按照规定建立并

实施单位内部会计监督制度，或者拒绝依法实施的监督，或

者不如实提供有关会计资料及有关情况的行为。 （10）任用

会计人员不符合[[会计法]]规定的行为。 100Test 下载频道开

通，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


